

# विधानसभेसाठी पवारांचे संभाव्य ४० शिलेदार ठरले; कुणा-कुणाला लागली उमेदवारीची लाॅटरी



## मुंबई । प्रतिनिधी

राज्यात आता महायुती आणि महाविकास आघाडीचे जागावाटप (चरहरीरीहीर 'गिशालश्रु एश्रशलीळेपी २०२४) अंतिम टप्प्यात आले आहे. दोन्ही आघाडांच्या नेत्यांकडून तसा दावा केला जात आहे. महायुतीच्या जागावाटपाची चर्चा वेगाने पुढे सरकत आहे. महाविकास आघाडीकडूनही वेगात हालचाली सुरू झाल्या आहेत. जागावाटप अंतिम टप्प्यात असून काही

उमेदवारांच्या नावावर शिक्कामोर्तब झाल्याचं सांगण्यात येत आहे.

शरद पवार यांच्या राष्ट्रवादी काँग्रेसचेही जवळपास ४० संभाव्य उमेदवार निश्चित झाल्याची माहिती मिळाली आहे. अद्याप या उमेदवारांच्या नावांची अधिकृत घोषणा झालेली नाही. मात्र तिकीट याच शिलेदारांना मिळेल असे सांगण्यात येत आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या शरद पवार गटाच्या संभाव्य उमेदवारांची यादी समोर आली आहे.

४० उमेदवारांची यादी असून यामध्ये कोणत्या मतदारसंघात कोण उमेदवार असणार? याबाबतची माहिती समोर आली आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्ष संभाव्य उमेदवार यादी पुढीलप्रमाणे - तुतारी हाती घेणाऱ्या हर्षवर्धन पाटलांवर मोठी जबाबदारी, शरद पवारांकडून संसदीय बोर्डावर नियुक्ती - इस्लामपूर - जयंत पाटील तासागाव कवठे महाकाळ - रोहित पाटील

शिराळा - मानसिंग नाईक उत्तर कराड - बाळासाहेब पाटील कोरेगाव - शशिकांत शिंदे फलटण - दीपक चव्हाण माण खटाव - प्रभाकर देशमुख शिरूर - अशोक पवार जुन्नर - सत्यशील शेरकर इंदापूर - हर्षवर्धन पाटील आंबेगाव - देवदत्त निकम वडगाव शेरी - बापू पठारे दौंड - रमेश आप्पा थोरात

माळशिरस - उत्तमराव जानकर कर्जत जामखेड - रोहित पवार काटोल - अनिल देशमुख विक्रमगड - सुनील भुसारा घनसावंगी - राजेश टोपे बीड - संदीप क्षीरसागर मुंब्रा - जितेंद्र आव्हाड जिंत्ूर - विजय भांबळे अहोरी - भायश्री अत्राम सिंदखेड राजा - राजेंद्र शिंगणे

► उर्वरित पान २ वर

## बीडमध्ये विधानसभेचं रणकंदन; महाविकास आघाडी आणि

## महायुतीचा फॉर्म्युला ठरला, कोणत्या मतदारसंघात कुणाला तिकीट?

**थोडक्यात**  
निवडणुकीचं तिकिट देतो म्हणून २ कोटींना फसवलं, केंद्रीय मंत्र्यांच्या भावाला अटक



## दिल्ली

केंद्रीय मंत्री प्रल्हाद जोशी यांच्या भावाला पोलिसांनी बंगळुरू पोलिसांनी महाराष्ट्रातून अटक केली आहे. प्रल्हाद जोशी यांचा भाऊ गोपाल जोशी याच्यासह

इतर दोघांवर बंगळुरूत तक्रार दाखल केली होती. जेडीएसचे माजी आमदार देवानंद यांच्या पत्नी सुनिता चव्हाण यांनी फसवणुकीची तक्रार दिली होती. या तक्रारीवरून गोपाल जोशी यांच्यासह तिघांना अटक केलीय. याबाबत मिळालेली माहिती अशी की, लोकसभा निवडणुकीवेळी गोपाल जोशीने महिलेकडून २ कोटी रुपये घेतले होते. पतीला निवडणुकीत तिकिट देऊ असा आश्वासन दिलं होतं. पण तिकीट दिलं नाही. पैसे परत मागितले तेव्हा अपमान केला. पोलिसांनी या प्रकरणी फसवणूक आणि एससीएसटी एक्ट अंतर्गत गुन्हा दाखल केला आहे. महिलेनं दिलेल्या माहितीनुसार गोपाल जोशीने आपला भाऊ केंद्र सरकारमध्ये मोठ्या पदावर असल्याचं सांगितलं होतं. गोपाळ जोशी, त्यांची बहीण विजयालक्ष्मी जोशी आणि गोपाळ यांचा मुलगा अजय जोशी यांच्याविरोधात बसवेश्वरनगर पोलिसांनी गुरुवारी रात्री एफआयआर दाखल केला होता. माजी आमदार देवानंद फुलसिंह चव्हाण यांच्या पत्नीने गोपाळ जोशी यांच्यासह तिघांविरोधात तक्रार दाखल केली होती. दरम्यान, या सर्व प्रकारावर केंद्रीय मंत्री प्रल्हाद जोशी यांनीही खुलासा केला आहे. प्रल्हाद जोशी यांनी म्हटलं की, नोव्हेंबर २०२३ मध्ये मी सीटी सिव्हील कोर्ट बंगळुरूत एक गुन्हा दाखल केला होता. त्यात म्हटलं होतं की गोपाल जोशी आणि माझे संबंध २० वर्षांपूर्वीच संपले आहेत. आता ३२ वर्षे झालं आमचा संबंध नाही. माझे फक्त दोन भाऊ आहेत आणि कोणीही बहीण नाही. विजयालक्ष्मी जोशी हिचा माझी बहीण म्हणून उल्लेख पूर्ण चुकीचा आहे.

## 'पंतप्रधान मुद्रा लोन' च्या नावाखाली सोलापुरातील ६०० महिलांची फसवणूक

सोलापुर । प्रतिनिधी  
'पंतप्रधान मुद्रा लोन' मिळवून देण्याच्या नावाखाली महिला बचतगटातील सुमारे ६०० महिलांची फसवणूक करण्यात आली आहे. फौजदार चावडी पोलीस स्टेशनमध्ये महिलांनी याबाबत फिर्याद दिली असून, फसवणूक करणारी महिला ज्योती रमेश कांबळे ही फरार झाली आहे. यामध्ये शहरातील जवळपास ६०० ते ७०० महिलांची २२ लाखांची फसवणूक केल्याची चर्चा आहे. ज्योती कांबळे ही ग्रामीण भागात राहणारी असून, शहरातील विविध भागात राहणाऱ्या आणि चौकस बुद्धीच्या महिलांनाच तिने गंडविल्याने चर्चेचा विषय झाला आहे. फसवणूक झालेल्या महिलांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी जाहीर केलेल्या 'लखपती दीदी' योजनाच आहे असे समजून अर्जासाठी प्रत्येकी साडेतीन हजार आणि कागदपत्रांच्या झेरॉक्स दिल्या. यामुळे शहरात खळबळ उडाली आहे. सध्या 'लाडकी बहीण योजनेबाबत अनेक तक्रारी सुरू असताना आता मोदींच्या 'लखपती दीदी' योजनेने महिलांना हवालदिल केले आहे. उत्तर सोलापूर तालुक्यातील तळेहिप्परो येथे राहणाऱ्या ज्योती रमेश कांबळे हिने पंतप्रधान मुद्रा योजनेतून गुडघोगाकरिता एक लाख रुपये मिळवून देते, असे सांगत महिलांना बचतगट स्थापण्यास सांगितले व काही बचतगटातील महिलांना अवघ्या १५ दिवसांत मुद्रा लोन मिळवून देण्याचे आश्वासन देत आधारकार्ड, पॅनकार्ड, बँक पासबुक घेतले. यावेळी प्रत्येक अर्जासोबत साडेपाच हजार रुपये द्यावे लागतील, असे सांगून त्यातील ३००० रुपये घेतले व उर्वरित रकम मुद्रा लोन मंजूर झाल्यानंतर देण्याचे ठरले. कांबळे हिने सोलापुरात जानेवारी २०२४ पासून हा प्रकार सुरू केला होता. ऑक्टोबर उजाडला तरी मुद्रा लोन न मिळाल्याने महिलांमध्ये चर्चा सुरू झाली. शहरातील अनेक भागातून कांबळे हिने महिलांकडून रकम उकळली असून, ती २२ लाखांच्या पुढे गेली आहे. याप्रकरणी शुभांगी धनंजय गायकवाड (रा. कोणार्कनगर, जुळे सोलापूर) यांनी फौजदार चावडी पोलीस स्टेशनमध्ये फिर्याद दिली आहे. कांबळे या महिलेने मुद्रा योजनेतर्गत माहिती देताना एक लाख रुपयांच्या कर्जापोटी महिन्याला फक्त एक हजार रुपयांचा हसा, २५ हजार रुपयांची सबसिडी असून, फक्त ७५ हजार रुपयेच फेडावे लागतील, असे सांगितले.

बीड । प्रतिनिधी  
राज्यातील विधानसभा निवडणुकांचं बिगुल वाजलं असून राज्यात निवडणुकीचा रणसंग्राम पाहायला मिळत आहे. निवडणुकीसाठी सर्वच पक्षांनी कंबर कसली आहे. अशातच यंदा राज्यात मुख्य लढत महाविकास आघाडी विरुद्ध महायुती अशी दिस्मू येणार आहे. याच पार्श्वभूमीवर दोन्ही आघाडांच्या वतीनं आपापल्या



आहे. महाविकास आघाडीकडून परळी विधानसभा मतदारसंघ, केज विधानसभा मतदारसंघ, मजलगाव विधानसभा मतदारसंघ,

बीड विधानसभा मतदारसंघ आणि आष्टी विधानसभा मतदारसंघ या ठिकाणी शरद पवार गटाच्या राष्ट्रवादी काँग्रेसचे उमेदवार असणार आहेत. बीडमधील महा विकास आघाडीचे उमेदवार कोण? बीड विधानसभा मतदारसंघ : संदीप क्षीरसागर केज विधानसभा मतदारसंघ : अंजली घाडगे परळी विधानसभा मतदारसंघ :

राजेभाऊ फड आष्टी विधानसभा मतदारसंघ : मेहबूब शेख माजलगाव विधानसभा मतदारसंघ : रमेश आडसकर बीड जिल्ह्यातील महायुतीचे उमेदवार बीड जिल्ह्यात महायुतीकडून दोन जागेवर भारतीय जनता पार्टीचे उमेदवार असतील आणि चार जागेवर राष्ट्रवादी काँग्रेस अजित पवार ► उर्वरित पान २ वर

## राजकीय पक्षाचा झेंडा वाहनांवर परवानगी शिवाय लावता येणार नाही

बीड । प्रतिनिधी  
निवडणूक कालावधीत वाहनांवर लावता जाणारा पक्ष प्रचाराचा झेंडा किंवा कापडी फलक संबंधित पक्षाचे जिल्हाध्यक्ष, उमेदवार व उमेदवारांचे निवडणूक प्रतिनिधी निवडणूक प्रचारासाठी निवडणूक निर्णय अधिकारी यांच्याकडून अधिकृत परवानगी घेतलेल्या वाहनांव्यतिरिक्त इतर कोणत्याही वाहनांवर लावता येणार नाही. तसेच निवडणुकीच्या प्रचारासाठी कोणत्याही व्यक्तीगत जागा, इमारत, आवार, भिंत इत्यादीच्या संबंधित जागा मालकाचे परवानगीशिवाय व संबंधित परवानगी देणाऱ्या प्राधिकरणाच्या पूर्व परवानगी शिवाय वापर करणाऱ्या निवडणूक प्रक्रिया पूर्ण होईपर्यंत निर्बंध घालण्यात आले आहेत. हे सर्व आदेश २५ नोव्हेंबरपर्यंत अंमलात राहणार आहेत. महाराष्ट्र विधानसभा निवडणूक २०२४ ची आदर्श आचारसंहिता लागू झाली आहे. या निवडणूक कालावधीत

विंड स्क्रिन ग्लासच्या पुढे राहणार नाही आणि तो त्या वाहनाच्या टपापासून दोन फूट उंची पेक्षा जास्त राहणार नाही. वाहनांवर कापडी फलक वाहन चालकाच्या आसनामागे वाहनाच्या डाव्या व उजव्या बाजूने लावण्यात यावा, इतर कोणत्याही बाजूने तो लावता येणार नाही. राजकीय पक्षांनी, निवडणूक लढवणाऱ्या उमेदवारांनी, त्यांच्या प्रतिनिधींनी किंवा त्यांच्या हितचिंतकांनी, मुद्रणालय मालकाने व इतर सर्व माध्यमाद्वारे छपाई करणाऱ्या मालकाने, प्रकाशकाने नमुना मतपत्रिका छापताना इतर उमेदवारांचे नाव, त्यांनी नेमून देण्यात आलेले चिन्ह वापरणे, नमुना मतपत्रिकेसाठी निवडणूक आयोगाने निश्चित केल्याप्रमाणे कागद वापरणे, आयोगाने निश्चित केलेल्या कागदाच्या आकारात नमुना मतपत्रिका छापण्यास निवडणूक प्रक्रिया पूर्ण होईपर्यंत निर्बंध घातले आहेत. प्रचारासाठी वापरण्यात येणाऱ्या वाहनांवर पक्ष प्रचाराचा झेंडा हा वाहनाच्या डाव्या बाजूला

## सर्वोच्च न्यायालयाचे निकाल आता मराठीत, सरन्यायाधीशांची महत्त्वपूर्ण घोषणा

मुंबई । प्रतिनिधी  
मराठीला अभिजात भाषेचा दर्जा मिळाल्यानंतर न्यायदेवतेच्या मंदिरातही मराठी भाषेची शान वाढणार आहे. सर्वोच्च न्यायालयाचे न्यायनिवाडे मराठी आणि कोकणी भाषेत उपलब्ध केले जातील. देशातील सर्व स्थानिक भाषांमध्ये निकालपत्रे अनुवादित केली जातील, अशी महत्त्वपूर्ण घोषणा सरन्यायाधीश डॉ. धनंजय चंद्रचूड यांनी शनिवारी केली. गोव्यात मेरशी जिल्हा व सत्र न्यायालयाच्या संकुलाचे उद्घाटन करण्यासाठी सरन्यायाधीश आले होते. उद्घाटन सोहळ्यानंतर त्यांनी राजभवनमध्ये पुस्तक प्रकाशन समारंभाला उपस्थिती लावली. यावेळी त्यांनी न्यायनिवाड्यांच्या अनुवादाबाबत घोषणा केली. देशातील न्यायालये लोकांसाठी आहेत. सर्वसामान्य नागरिक न्यायासाठी कोर्टाची पायरी चढतात. त्यांना न्याय मिळायला हवा. त्यांना न्याय देत जाहीर ► उर्वरित पान २ वर

## अंतरवलीत हालचाली वाढल्या! मॅनेज होणार नाही, वेळ आल्यावर चिरफाड; जरांगेंचा इशारा



जालना । प्रतिनिधी  
विधानसभेची आचारसंहिता लागण्यापूर्वी जरांगेंनी आरक्षण देण्याची मागणी राज्य सरकारकडे केली होती. मात्र, ती पूर्ण होऊ शकलेली नाही. त्यामुळे आता निवडणुकीत लढायचं की पाडायचं यासाठी अंतिम फैसला आज (दि. २०) अंतरवली सराटीत आयोजित बैठकीत घेतला जाणार आहे. त्यापूर्वी अंतरवली सराटीत घडामोडींना वेग आला असून, माझ्या विरोधत कॅम्पेनिंग सुरू

असल्याचे मनोज जरांगेंनी म्हटले आहे. ते पत्रकार परिषदेत बोलत होते. पत्रकार परिषदेत बोलताना जरांगे म्हणाले की, सध्या माझ्या विरोधात कॅम्पेनिंग सुरू आहे. पण वेळ आल्यानंतर सर्वच गोष्टींची चिरफाड करेल असा इशारा जरांगेंनी दिला आहे. मी पैसा आणि पदांवर फुटणारा नाही असेही जरांगेंनी स्पष्ट केले. माझ्याविरोधात कॅम्पेनिंगसाठी युप करणायत आल्याचे जरांगे म्हणाले. पण असं करून काही

होणार नाही. वेळ आल्यावर या सर्व गोष्टींची चिरफाड होईल असा थेट इशारा जरांगेंनी दिला. पुढे बोलताना जरांगे समाजासाठी मरेल सरकारकडे आणि विरोधकांकडे शेवटच अन्न तेच आहे. मला एकतर मारून टाकावं लागेल किंवा मी मरेल पण मी काही पैशांवर आणि पदांवर फुटू शकत नाही. माझ्याविरोधात जवळच्यातून जरांगेला डाग लावण्याचा प्रयत्न केला असेल तर, ► उर्वरित पान २ वर





